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XpnuaroooTnon

 To TTaPOV eKTTAIOEUTIKO UAIKO £XEI AvATITUXOEI OTA
TTAQIOIO TOU EKTTAIOEUTIKOU €PYOU TOU OIOAOKOVTA.

* To ¢pyo «AvolikTa Akadnuaika MabAnuarta loviou
MavemmioTnuiou» £xel XpNUATOOOTAOEI HOVO TN
avadIauOPPWON TOU EKTTAIOEUTIKOU UAIKOU.

* TO €pyo UAOTTOIEITAI OTO TTAQiCIO TOU ETTIXEIPNOIOKOU
[MpoypappaTtog «EkTTaidsuon kai Aia Biou MaBnon» kai
ouyxpnuarodoteital atro Tnv EupwTtraikn ‘Evwon
(EupwTraikd Koivwvikd Tapegio) kai atro e0vikoug
TTOPOUC.
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AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

AvTtioTpégipol MNivakeg

Mivakag 2 x 2

Oétovtag |A|=ad-bc kai utro0éTovTag oTI |A|#0 1I0X0E1I OTI

x,=d/|Al, x,=-b/|Al, x,=-c/|Al, x,=a/|Al, oréTe

(i) avTaAAdoooupE Ta dUO oTolXEia TG dlaywviou

. dl|A| —bl|A
—cl|A]  al|A]

(ii) TTAIPVOUME TOUG APVNTIKOUG TWV AAAWYV ONUEiwV

(i) AloipoUpuE TO KGOE oToIXEio pe TOo 1/|A|



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

AvTtioTpéyipol Mivakeg
‘Evag TETPaYyWVIKOG TTivakag A AEYETAI QVTIOTPEWIMOC EAV UTTAPXEI £VOG
TTivakag B TéTo106 WOoTE
AB=BA-=I

O mivakag B gival povadikog dAd: éoTtw AB =B A=l kai AB,=B,A=I 1oT¢

B,=B,|=B,(AB )=(B,A)B,=IB =B,

O mivakag B kaAgital avriorpo@o¢ rou A kKail cupfoAileTal wg B

MapatnproTe TNV CUMMETPIA TNG oXEong, OAD o B cival avrioTtpo@og Tou A

Kal o A gival avtioTpo@og Tou B.



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

AvTtioTpéyipol Mivakeg

Mapddeiypa: MNa Toug mivakeg A kai B (BA. Mapakdarw) voo AB=BA=I

25 3 -5
A=|" 7|, B=
L3 -1 2

Av ol rivakeg A kail B gival avTioTpEégipol TOTE Kal o AB gival
avTioTpéWipog Kal (AB)! = B'AL,

(AB)(B'AY)= A[B(B'AY)]=A[(BB)A]=A[IA]=AA =]
(BAY)(AB)= [(B*AY)A]B=[B(AA)]|B=[BI]B=B'B-=lI

levikoTepa av ol A, A,, ..., A_TTIVOKEG €ival aVTIOTPEWIUOI TOTE Kal O

Tivakag yivopevo Toug ival avTioTpéwipog Kai (A, A, ... A )'=A 1L.ATA "



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E181K0i TUTTOI TETPAYWVIKWYV TTIVAKWYV
Evag TeTpaywVIKOG Trivakag D=[dij] gival diaywvio¢ 6Tav OAEG o1 [N

O1aYWVIEG KATAXWPIOEIG TOU gival HNOEv, OAD:

T 7

Etriong, o A=[aij] gival dvw TpIywVIKOS 6TaV OAQ TO OTOIXEIO TOU TTOU

BpiokovTal KATW a1rd TNV (KUpIa) diaywvio givai 0, SAS
0 1>,
ace K 1<y,

p
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.



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E181K0i TUTTOI TETPAYWVIKWYV TTIVAKWYV
‘Eotw A=[aij] Kal B=[bij]D=[dij] gival N X N TPIYWVIKOI Avw Trivakeg. TOTe:
1) A+B, kA, AB civai eriong Tpiywvikoi pe diaywvioug (a,,+b,,, ..., a_+b_),
(ka,,...,ka_) ka1 (@b ,...,a_b ).

2) MNa otroiodnTroTe TToAUWVU O f(Xx) o f(A) gival eTriong TPIYWVIKOG e
diaywvio (f@a,), f(a,,),...,f(a_))
3) o0 A gival avTIOTpEWIMOG GV Kal HOVo €AV To KABe Siaywvio oToixEio a.#0,

Kal 6Tav utrdpyxel o Al gival etriong TpIywvikog.



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E181K0i TUTTOI TETPAYWVIKWYV TTIVAKWYV

Etriong, o A n X n gival KATw TPIYWVIKOS OTAV OAA TA OTOIXEIO TTOU

BpiokovTal Tadvw atmd Tnv (kupia) diaywvio gival 0, SAS
i ‘ :
( 1 <,

Ui = L
Y ceK i>7.

\



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E151k0i TUTTOI TTPAYMATIKWY TETPAYWVIKWYV TTIVAKWYV
Q) ZUNMETPIKOI TTIVAKES: EVOG TTIVAKOG €ival CUMHETPIKOG av AT=A.
loodUvaua, o A=[a,] eival GUPHETPIKOG AV TO CUUHETPIKA (WG TTPOG TN
Sdlaywvio) oToixeia gival ica:
ai  UF ],

(1:: = 4
Y 1K i=17.

\

EVW Eival avTICUUPETPIKOC OTav AT=-A

—j T#]*
0 iz

.
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AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E151k0i TUTTOI TTPAYMATIKWY TETPAYWVIKWYV TTIVAKWYV

Mapadeiyua:

A=|-3 6 7|.B

0 A gival CUPMETPIKOG, 0 B gival avTiIOUPHETPIKOG Kal o C dev gival TiTroTe

yiaTi Ogv gival TETPAYWVIKOG.

0 =3 5
3 07
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AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E151KOi TUTTOI TTPAYHATIKWV

TETPAYWVIKWYV TTIVAKWV

B) OpBoywvior mivakeg: évag ivakag gival opBoywviog av AT=A1, 5Ad

ATA=AA'=l. Q¢ ek TOUTOU O A B TTPETTEI VA Eival TETPAYWVIKOG Kal

AVTIOTPEWYIHNOG.

MNoapadeiypa:
19 8/9 —4/9] 19 49 897
49 49 =7/9 |, AN = 8)9 —4/9 1/9
89 1/9 49 | L -4/9 -T/9 4)9 |
(114884 () (~4))/81  (1-4+8-(=4)
414 (=) 84 (=7) (~4))/8L (444 (=) (-4
(8-141-8+4-(~4))/81 (8-441-(-
(L-14+4-448-8)/81 (1-844-(-4)
8-1+(-4)-4+1-8)/81  (8-8+(-4)-(-4)+
L ((=4) 14 (=7)- 44 4-8) /81 ((=4)-84(-T)-(-4) +

dpa A=Al 3Ad o A cival opBoywviog.

)

F(=4) (=78 (184814 (—4)-4)/81
F(=T)(=T))/8L (484 (=4)-1+(=7)-4)/81
1) +4.(-T))/81 8-8+1-144-4)/81 |
+8:1)/81 (1-(~4) 44+ (=) +8-4)/81 ]
L)AL (8- (-4)4(-4)- (-T)+ 1-4)/81
AL (=) () 4+ (=7)- (-T) +4-4)/81 _




AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E151k0i TUTTOI TTPAYMATIKWY TETPAYWVIKWYV TTIVAKWYV
‘EoTw 0 A TTpayHATIKOG 0pOOYyWwVIOG 3 X 3 TTiVAKOG ME YPAMMEG TIG
u(ul,u2,u3), v(vl,v2,v3), kai w(wl,w2,w3). Eeécov o A gival opfoywviog Ba

mpétrel AA™=l, SAd

U1q U9 Uus Uiy M1 U1
A= | vy wvo g AT = ug vy wy |, A-AT=AT . A=1]
u wo Wy Usg Vg Wy
u%—}—u%—f—u% Uy - V1 + Ug - Ug + Usg - Vg Ul - Wy + U9 - Wo + Usg - Wy
= U1 -Ul + V9 - Uy + Vg - U3 U%—}—U%—{—U% V1w + U2 - Wo + Vg - W3 =
w1 UL W2 U + W3 U3 Wy U+ W Vo + Ws - Us ur%qtur%qu%
1 0 0
=10 1 0|,
0 0 1
2, 2 2 _q —0 ) : 1w =10
uy +uy; +uz = Uy UVl +Ug Vo + Uz Vg = Uy Wy + Ug *Wo + Ug » W3 =
vy -Ul + U Uy +vg-uz3 =0 U%—}—U%—#—ngl V1w + Uy - we + vg-wg =0

wy-uUl+wo-us+w3z-uz3 =0 w;-vy+wo-vo+wyg-vyg =0 ur%—{—w%—{—wg =1
Kal u, v, w povadiaia diaviouara Kai ava dUo Kadeta (opdoywvia) HeTagl

TOUG.



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E151k0i TUTTOI TTPAYMATIKWY TETPAYWVIKWYV TTIVAKWYV

210V Xwpo R" Ta diavuouara U, Vv, ..., W oxnuarti¢ouv opfokavoviko
ouoTnua S1IOVUOHATWY, av gival povadiaia diavuouaTa Ta OTroia gival

opOoywvia JHETASU TOUG, OAD:

Lo [0 iy,

U U=«
1 1=7.

%

€ GANa AGYIOL 77 . 31 — ..
Aciape 611 n ouvOAkn AAT=l cuveTtrdyeTal 0TI o1 YpappéG Tou A oxnuartiouv
opBokavoviké cuoTnpa. Ao Tnv ATA=l cuverrdayeTtai 6Tl o1 0THAEG TOU A

oxnuartiouv oploKavoviKO cUCTNHMA.



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E151k0i TUTTOI TTPAYMATIKWY TETPAYWVIKWYV TTIVAKWYV

Y) Kavovikoi mivakeg: €évag TivaKag €ival KAVOVIKOG AV aVTIMETATIOETAI ME
TOV avaoTpo@o Tou, OAd ATA=AA'. leviKd av o A gival CUMMETPIKOG,

opBoywviog, | AVTICUMMETPIKOG, TOTE Eival KAl KAVOVIKOG.



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

Miyadikoi lMNMivakeg
‘EoTtw A évag HIyadIkOg TTivakag , £VOG TTiVAKOG HE MIYAOIKEG
KaTtaxwpnoeig. YmevoupieTal OTI

r=a+h, z=a-

O ouluyng £vO¢ pIYadIKoU TrivaKa A, ypd@eTal Kol HPOKUTITEI AV YIX

KA0e piyadik Kataxwpion Tou A TTadpoule Tn oulnyn TnG.

O1 TpageIg TNG avaoTpoPng Kal TNG oculnyiag avtiyeTaTiOgevTal yia
OTToI0ONTTOTE MIYAdIKO Trivaka A, Kal yia To oulnyn avacTpo®o Tou A

XpnoipoTrolgital o £101K6¢ cUHBOAIoNOG AH. AAS:

AT = ()T = (A7)



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E181k0i TUTTOI HIYASIKWYV TTIVAKWV

‘Eotw A évag piyadikog mrivakag . H oxéon peradu Tou A (yia A TETpAywvVIKO

mivaka) Kol Tou AH odnyei og pEPIKA ONUAVTIKA €idN TIVAKWYV.

a) Epuiriavoc i avri-Epuimiavog: A=A R AH=-A

O A=[a,] eival EppiTiavog av Kal povo av Ta CUPHETPIKA OTOIXEId Eival

oulnyn, OAdD (11' j =da j 1 EVW Td oToIXEia TNG dlaywviou Ba TTPETTEI v
gival rpaypatikd. Opola, av o A gival avTIOUMHETPIKOG, TOTE TA OTOIXEIO

TNG dlaywviou Ba gival pundév.



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E181koi TUTTOI HIYaSIKWV TTIVAKWYV
B) Movadiaiog: av iox0el APA=AHA=], 5AS AH=A1
OUVETTWG 0 A Oa TTPETTEI VA €ival OTTWOONTTOTE TETPAYWVIKOG Kal
AVTIOTPEWPIHNOG. ZNHEIWVETAI OTI £vag HIYadIKOg Trivakag A gival povadiaiog
av Kol uOvo av ol YPOaUMEG TOU oxnUaTi(ouv Eéva opBokavoviké ocUVoAo WG

TTPOG TO ECWTEPIKO YIVOHEVO SIAVUOUATWV. A

Y) Kavovikoc: av ioxuel AHA=AHA



AAyeBpa Twv MvVAaKkwv

E181k0i TUTTOI HIYASIKWYV TTIVAKWV

Mapadeiyparta:

O _[2+8 5-3i 4-7
N 6i 1—4i 3+4+2i |’
| 2-8  —6i ]

AH = AT = | 54+3i 1+44
4+Ti 3-—2i
3 5—3i 1—6i |

B) A= | 5+3i 5 2—4i |, B=

1467 2+4i 2 |
2+3i 1
©= [ i 1421 ]

I) Bpeite Tov A", ii) Bpeite Tov BY kal kavTte Tnv Tpdén BB, kdvTte TnV TPadn

CCH

AT —

RN 6i
5—3; 1—44
 4-Ti 3+2i
1 —i =143
i 1
14+i =1+

1+2




TéAoc Evotntac
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